В диссертационный совет Финансового университета

Д 505.001.111по защите диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Скрипник Анастасии Руслановны на тему «Разработка экономико-математического инструментария для выработки управленческих решений государства в сфере здравоохранения», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.2. Математические, статистические и инструментальные методы в экономике

Тема диссертационного исследования Скрипник Анастасии Руслановны является актуальной для решения задач современной экономической науки, в частности, в рамкахнаправлений по разработке подходов к оценке целесообразности финансирования лекарственныхпрепаратов счет бюджетных средств государства на здравоохранение. В настоящее времяутвержденные подходы к оценке технологий здравоохранения не являются системными и не содержат в себе экономикоматематических инструментов, в связи с чем принимаемые решения подвержены субъективной оценке, приводящей к невозможности определения зависимости между принимаемыми решениями и характеристиками лекарственных препаратов.

Научной новизной работы является, в первую очередь, разработка системы поддержки принятия решений на основании набора переменных, перечень которых сформирован как с учетом экспертного опроса. Не менее важными, являются разработанные в рамках диссертационного исследования имитационные модели и экономико-статистические модели для определения клинической и экономической эффективности лекарственных препаратов.

Точность достоверность результатов проведенного исследования работы подтверждаетсяиспользованием рамках современных методов В математического анализа, математического моделирования и статистической обработки былииспользованы такие методы как имитационное данных. частности, экономико-статистическое моделированиераспределенной выживаемости, моделирование, многокритериальный анализ принятия решения. Сформулированные выводы соответствуют поставленным задачам.

В диссертации решена важная научная задача, состоящая в разработке и апробации системы поддержки принятия решений для оценки целесообразности включения в ограничительные перечни для государственного финансирования.

К достоинствам исследования относятся:

- 1. Глубокий анализ существующих проблем в системе здравоохранения России.
- 2. Тщательная разработка математически обоснованных методов расчета экономической целесообразности государственного обеспечения населения теми или иными лекарственными препаратами.
 - 3. Прозрачность структуры материала и аргументов.

Однако, как и все научно-исследовательские рукописные работы, данная диссертационная работа не лишена ряда недостатков и не покрытых вопросов:

1. Выборка респондентов для проведения взвешивания переменных для оценки технологий здравоохранения включала в себя разные категории участников здравоохранения. При этом не менее целесообразным может быть подход по сбору

приоритетов процесса принятия решений у целевых лиц, принимающих решения в лекарственных препаратов вопросе включения систему государственного финансирования. Данный подход мог бы повысить практическую значимость разработанного инструмента.

2. Разработанная в рамках диссертационного исследования система поддержки принятия решений может быть использованы только для оценки лекарственных препаратов для лечения онкологических заболеваний?

Отмеченные замечания и вопросы не снижают ценности выполненной диссертационной работы Скрипник А.Р. и не носят принципиального характера.

Учитывая вышеизложенное, онжом все сделать заключение. что диссертационнаяработа Скрипник Анастасии Руслановны на тему: экономико-математического инструментария для выработки управленческих решений государства в сфере здравоохранения» является законченным научным исследованием, имеющимсущественное значение для развития экономической науки и практики.

В диссертации решена актуальная научная задача, заключающаяся в разработке экономико-математического инструментария для повышения уровня обоснованности управленческих решений при распределении государственных принимаемых бюджетных средств на лекарственное обеспечение в сфере здравоохранения.

объему и глубине По актуальности и важности темы, исследования, обоснованности теоретической практической значимости, достоверности И результатов и выводов, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Скрипник Анастасия Руслановна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.2. Математические, статистические и инструментальные методы в экономике (экономические науки).

Северо-Кавказская государственная академия, директор института цифровых технологий, д.э.н., доцент, и.о. заведующего кафедрой «Информационные системы и технологии»

Кумратова Альфира Менлигуловна

В.Н. Кулябцева

Подпись Кумратовой Альфиры Менлигуловны заверяю ученый секретарь

Северо-Кавказской государственной академии к.полит.н., доцент

> Отзыв поступил от организации, утвержденной в списке адресатов рассылки авторефератов

369001,

05.11.2025

Карачаево-Черкесская Республика, г. Черкесск, ул. Ставропольская дом 36. +7 (8782)29-35-01

E-mail: info@ncsa.ru

Финансовый университет